

5. Odpoveď predsedu vlády Slovenskej republiky P. Pellegriniho na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky M. Fedora podanú 29. novembra 2019 vo veci problematiky ovplyvňovania volieb propagandou na sociálnych sieťach, internete a iných médiách



Predseda vlády Slovenskej republiky

KANCELÁRIA PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: 14 -01- 2020		
Číslo spisu. PNEPS - 3/2020		
Listy: 11-	Prilohy: 1/1	
RZ	ZH	LU

Bratislava 27. decembra 2019
Číslo: 7641/2019/KPV

Vážený pán poslanec,

v odpovedi na Vašu interpeláciu z 53. schôdze Národnej rady Slovenskej republiky vo veci problematiky ovplyvňovania volieb propagandou na sociálnych sieťach, internete a iných médiách si Vám dovoľujem uviesť nasledovné.

V ostatných voľbách prezidenta Slovenskej republiky v marci 2019 a tiež voľbách do Európskeho parlamentu v máji 2019 boli vyhodnocované aj informácie o ich možnom ovplyvňovaní. Vo všeobecnosti nebolo zaznamenané žiadne nelegitímne ovplyvňovanie či priamo nelegálne zasahovanie do týchto procesov zo strany zahraničných spravodajských služieb, prípadne iných zahraničných aktérov. Volebná kampaň prebehla v rámci legitímneho politického boja.

Na zamedzenie možnej manipulácie a ovplyvňovania verejnej mienky, v súvislosti s nadchádzajúcimi voľbami do Národnej rady Slovenskej republiky sa zo strany príslušných štátnych orgánov vykonáva monitoring relevantných skupín na sociálnych sieťach s cieľom odhaliť aktivity cudzích spravodajských služieb a osôb konajúcich v ich prospech. Zároveň považujem za potrebné zdôrazniť, že k tvorbe koordinovaného mechanizmu na boj proti dezinformáciám bola v Slovenskej republike zriadená medzirezortná pracovná skupina, ktorej členmi sú zástupcovia všetkých zainteresovaných rezortov. Je preto mimoriadne dôležité, aby tieto štátne orgány adekvátne spolupracovali a koordinovali svoju činnosť, ako aj prijímané opatrenia. Pokusy o priame ovplyvňovanie nadchádzajúcich volieb zo strany cudzích spravodajských služieb zatiaľ zaznamenané neboli.

S úctou

Vážený pán
Martin Fedor
poslanec Národnej rady
Slovenskej republiky
Bratislava